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УДК 303.732.4:004.9(045)  

Максим Савчук, Анастасія Панченко, Лариса Радзіховська 

(Вінниця, Україна) 

 

СИСТЕМНИЙ АНАЛІЗ ЯК ІНСТУМЕНТ РОЗВИТКУ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Системний аналіз (СА) ‒ це вивчення, аналіз, опис та оптимізація складних систем. Ми 

говоримо про «системи» в найширшому значенні: вони можуть включати технологічні, 

організаційні, людські та навіть природні елементи. СА допомагає визначити, як взаємодіють 

різні елементи системи, що є ключовим для її належного функціонування [1]. 

Перші інформаційні системи в сучасному сенсі почали з’являтися у 50-х роках минулого 

століття. Одночасно починають з’являтися системні аналітики, адже комусь треба було вміти 

впроваджувати, налаштовувати, підтримувати та навчати, як користуватися цими системами. 

На одному підприємстві таких систем може бути від декількох одиниць до десятків, і кожна 

буде виконувати свою роль. Ведення бухгалтерського обліку, ведення складського обліку, 

податкова звітність, планування виробництва, автоматизація виробничої лінії, планування 

ланцюга постачання, розрахунок заробітної платні, бізнес-аналітика в широкому розумінні ‒ 

це лише невеликий перелік завдань, які виконують інформаційні системи. Кількість та 
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складність систем змінювалась симетрично зростанню складності виробничих і операційних 

процесів. На сьогодні, з найвідоміших та найрозповсюдженіших в широкому полі 

інформаційних систем є ERP (Enterprise Resource Planning) та CRM (Customer Relationship 

Management) системи. Згідно зі звітом консалтингової компанії Panorama Consulting за 2022 

рік, лідерами на ринку ERP-систем є продукти компаній SAP, Oracle, Infor, Microsoft, IFS, 

Sage та інші. Провідна дослідницька компанія Forrester у своєму звіті за III квартал 2022 року 

відзначає Salesforce, Microsoft та Oracle як лідерів CRM-рішень. Щодо перспектив на 

найближче майбутнє ринку ERP-систем, який оцінювався у $43,72 млрд у 2020-му, 

прогнозують зростання до $117,09 млрд у 2030-му, а це більш ніж у 2,5 раза. І це зростання 

стосується не тільки бізнесів, які вимушені впроваджувати нові системи на фоні глобалізації 

та цифрової трансформації, а й професійних консультантів, на плечі яких лягає 

відповідальність за впровадження систем [5]. 

У контексті ІТ системний аналіз часто включає розуміння та аналіз комп’ютерних 

систем або мереж, але його застосування виходить далеко за рамки цього. ІТ-фахівець із 

навичками системного аналізу може розробити більш гнучке та ефективне програмне 

забезпечення, оскільки він може краще зрозуміти, як його програма впливає на систему в 

цілому [1]. 

Системний аналіз в ІТ-компаніях відіграє важливу роль у розробці, управлінні та 

оптимізації процесів. Основний метод системного аналізу полягає в тому, що необхідно 

враховувати взаємозв'язок різних компонентів компаній, їх взаємозв'язок та вплив на 

результати діяльності. Одним з основних принципів системного аналізу є визначення мети 

аналізу та запровадження ключових показників продуктивності, які допомагають підвищити 

ефективність роботи системи. Це може бути, наприклад, час, коли ви знаєте, яка кількість 

продукту необхідна клієнтам. Системний аналіз також допомагає виявити та усунути  

проблеми, що виникають у ІТ-компаніях. Ви зможете визначити корінні причини проблем та 

розробити стратегії для їх вирішення. Наприклад, у компаніях часто зустрічаються 

роботизовані системи, системний аналіз може допомогти виявити проблеми з апаратними 

засобами, програмними забезпеченнями чи процесами, пов'язаними з клієнтами. Крім того, 

системний аналіз підходить для оптимізації бізнес-процесів у ІТ-компаніях. У деяких 

випадках можна виявити високу продуктивність, дублювання чи непродуктивність у роботі 

компанії. 

Вакансії системного аналітика в сфері інформаційних технологій можна зустріти в 

організаціях 3-х типів: 

 IT-компанії, що займаються системною інтеграцією і замовною розробкою (так 

званий аутсорсинг);

 Не-IT-компанії, що ведуть розробку і доопрацювання IT-систем силами своїх 

спеціалізованих підрозділів (так звана inhouse-розробка) або силами сторонньої організації ;

 Продуктові IT-компанії, зайняті створенням ІТ-продуктів для відкритого ринку [3].

Таким чином, системний аналіз може допомогти виявити, які кроки у розробці 

програмного забезпечення можуть бути автоматизовані, щоб зменшити час та час, витрачені 

на процеси. Також системний аналіз результатів пошуку застосовують для планування та 

контролю проектів у ІТ-компаніях залежно від вимог, ресурсів та термінів завершення 

проекту, а також встановлення механізмів контролю за його виконанням. Таким чином, 

системний аналіз може допомогти знайти критичні шляхи проекту та можливі рішення, які 

можуть внести зміни до його швидкого завершення. У процесі ухвалення стратегічних 

рішень системний аналіз також відіграє важливу роль. СА також допомагає проаналізувати 

різні альтернативи, оцінити їх вплив та передати можливі варіанти. Системний аналіз і 

проектування – це процес, який використовується багатьма компаніями для оцінки 

конкретних бізнес-ситуацій і розробки методів їх покращення за рахунок оптимізації. 

Компанії можуть використовувати цей процес, щоб переосмислити свої організації або 

досягти бізнес-цілей, пов’язаних із зростанням і прибутковістю. Системний аналіз і 

проектування також зазвичай акцентують увагу на тому, як системи працюють, їхній зв’язок 
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з іншими підсистемами та здатність обох досягати конкретних цілей. Зазвичай це передбачає 

аналіз продуктивності системи та якості її результату. СА стосується процесу збору даних, 

інтерпретації інформації, виявлення проблем і використання результатів для надання 

рекомендацій або розробки можливих покращень системи. Під час цієї фази компанія також 

може оцінити майбутні бізнес-потреби та те, як можна внести покращення для задоволення 

цих потреб. Проектування системи передбачає процес, за допомогою якого організація 

розробляє нові системи або стратегії для доповнення або заміни існуючих систем за 

відповідних обставин. Цей цикл проектування та розробки включає планування, аналіз, 

проектування, впровадження та обслуговування. У результаті, системний аналіз може 

допомогти зрозуміти, які нові технології чи нові тенденції можуть бути впроваджені у 

розвиток компаній та які стратегічні напрями можуть бути корисними для досягнення 

успіху. Загалом системний аналіз в ІТ-компаніях ‒ це завжди часткове управління та 

рішення. Щоб знайти, аналізувати та оптимізувати складські системи, які дозволяють 

компаніям досягти більшої ефективності та успіху на ринку. 

Мета роботи системного аналітика ‒ проаналізувати функціонування інформаційних 

технологій у контексті конкретної програми. Аналітик співпрацює з клієнтом, аналізує і 

описує бізнес-процеси на підприємстві та визначає процеси, які підлягають автоматизації. На 

основі розробленої бізнес-моделі він готує системний аналіз, що містить функціональні та 

технологічні параметри системи, специфікацію умов експлуатації та необхідних обмежень. 

Аналітик документує свою діяльність відповідно до прийнятих стандартів компанії. 

Документація узагальнює вимоги клієнта. На підставі замовлення клієнта аналітик розробляє 

проект та узгоджує процес розробки програмного забезпечення з керівництвом компанії. У 

результаті проведених аналізів фахівець організовує консультації з представниками 

компанії-замовника та організації-виконавця. У процесі розробки програмного забезпечення 

системний аналітик представляє інтереси клієнта при співробітництві з дизайнерами та 

програмістами. Аналітик відповідає за правильну інтерпретацію потреб бізнесу та 

переведення їх у функціональні та якісні вимоги, щоб забезпечити системне рішення 

відповідно до потреб компанії. 

Професійні обов’язки: 

 аналіз процесів з точки зору автоматизації та підтримки ІТ системи;

 збір, аналіз та документування потреб клієнтів та користувачів у сфері 

функціональних та технологічних вимог ІТ системи;

 визначення конкретних галузевих вимог та процесів, що підтримуються ІТ системою;

 аналіз вимог ІТ системи в питаннях послідовності, функціональності, можливостей 

автоматичних процесів;

 обговорення і узгодження результатів аналізу з розробниками ІТ системи;

 розробка функціональної та технічної документації ІТ системи відповідно до 

розробленого стандарту;

 аналіз змін в ІТ сфері на основі вимог замовника;

 надання аналітичної підтримки на етапі проектування, впровадження, тестування та 

експлуатації ІТ системи;

 надання технічної підтримки та проведення консультативного навчання для 

користувачів системи;

 організація робочого місця відповідно до правил техніки безпеки, охорони праці, 

протипожежного захисту та охорони навколишнього середовища[4].

Отже, на сьогоднішній день в Україні інформаційно-технологічна сфера вважається 

однією з провідних та обіцяючих, і це створює перспективи для застосування професії 

системного аналітика. Великі світові корпорації активно вкладають значні ресурси в 

розвиток та удосконалення інформаційних систем. Технології, такі як штучний інтелект, 

автоматизація, хмарні середовища, а також ERP та CRM системи, на сучасний момент 

неможливо уявити без досвідчених системних аналітиків. 
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Важливим аспектом системного аналізу є також здатність до впровадження нових 

технологій та інновацій в компанію. Шляхом аналізу ринку та технічних можливостей 

системний аналіз допомагає компаніям приймати обґрунтовані рішення щодо вибору 

технологій та методів роботи, що сприяє підвищенню конкурентоспроможності та 

інноваційності. 

Усі ці аспекти дозволяють IT-компаніям забезпечувати ефективну роботу, досягати 

стратегічних цілей та задовольняти потреби клієнтів. Системний аналіз стає важливим 

інструментом у розвитку сучасних технологій, допомагаючи компаніям залишатися 

конкурентоспроможними та адаптуватися до швидких змін на ринку. 
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